



2011年10月11日 星期二 统筹 范光华 校对 刘畅 版式 杨卫萍

# 新修的路还没通行 垃圾先“上道”了

## 新修道路倒上三车建筑垃圾

在郑州北环以北,有两条新修的路,一条叫浙江路,一条叫龙门路。两条路相距不远,行道线还没有施划。

昨天中午,我找到这两条路,笔直顺畅的柏油马路中,留下的大堆建筑垃圾显得扎眼,垃圾上有写着“此处禁倒垃圾违者罚款1万元”的牌子,落款为“庙李创建”。

庙李巡防队员说,这两条路上被倒下3车建筑垃圾,其中龙门路上一车,浙江路上两车,10多天过去一直没有被清除。

巡防队员认为应该尽快清除垃圾,而不是在垃圾堆上留牌子了事。

## 创建办称牌子为城中村所立

昨日15时30分,我将问题反映给金水区宣传部,一负责人表示将会核实此事。

随后,我联系到庙李镇创建办,工作人员表示对两条新路的情况尚不了解,但垃圾上所竖牌子不可能是创建办所为。

16时许,庙李镇创建办给我回电,称两条新路上确有建筑垃圾存在,他们已经要求两条路所在区域的村庄和单位清除。

“牌子上的字是旁边城中村写的,可能觉得写创建办比较有威慑力。”这名工作人员说,建筑垃圾上所竖多面牌子可能是附近二十铺、琉璃寺等村所为,他们将督促对方尽快撤掉牌子,加强两条新路的卫生监察力度。

读者王辉来电:金水区新修道路浙江路和龙门路,行道线还没施划,就被倒上了建筑垃圾,相关部门在上面插了“禁倒”的牌子,却一直都没有清理垃圾。

瞭望记者 汪永森/文 周雨/图



刚修好的路上,倒着成堆建筑垃圾。

## 工人路与友爱路口 有人流的地方好做生意 可占道经营影响交通啊



见习记者 柴琳琳 文/图

昨日上午,市民尚女士反映,工人路与友爱路口有很多小商贩占道经营,影响交通。

昨天下午2点,记者来到了现场,在位于工人路与友爱路的人行道两旁,摆放了许多小商贩的摊点,卖自行车的、卖衣服的商贩,几乎把人行道整个占满。

在友爱路的人行道上,还摆满了盆栽待售。

尚女士说,特别在上班高峰期,更给本来就不宽敞的道路添了不少堵。

附近居民陈先生说:“这块地方人流量比较大,所以不管卖衣服的还是卖吃的都爱在这个交叉路口摆摊。”

随后,记者联系到了林山寨办事处城管科,工作人员称,马上派人进行处理。

# 秦岭路建设路口一个工地 塔吊离11万伏的高压线五六米

## 镜头1 塔吊距离高压线过近

根据规定,施工现场的塔吊作业区应避开学校、医院、市场、繁华道路等人员密集的公共场所,不得吊装物在上述区域运行。近日,有不少市民反映他们身边有这样的危险塔吊。10月8日,记者与市建委执法人员实地走访部分工地。

郑州晚报 王译博/文  
晚报记者 廖谦/图

当日下午2点,检查人员来到秦岭路与建设路口,路西一个工地正在施工,塔吊塔臂在施工现场和现场外的秦岭路上旋转。

在工地前面的人行道上,不时有未戴安全帽的工人走过,还有一些施工车辆停在人行道上,这些都在塔臂旋转经过的范围,都没有防护措施。

工地大门的信息显示,该工地为秦岭路沿线城中村改造工程,承建单位为信阳一建

和河南建隆。

刚走到门口,检查人员就发现了一个重大安全隐患:塔吊塔臂离高压线只有五六米,临近高压线的作业平台也没有搭防护层等防护措施。

该高压线电压为11万伏,供应秦岭路建设路沿线大片生活、生产的用电,属于城市主要供电线路。塔吊一旦碰到高压线,可能导致大片区停电,甚至引起重大事故。

## 镜头2 塔吊作业时地上无指挥

我们刚进工地大门,正好看到塔吊正在吊起建筑材料。

塔臂下落时,地面上找不到指挥人员。铁钩快要落地时,一个工人连安全帽都没戴,就上前去拿铁钩,挂上一袋钢筋,随即挥挥手,示意塔吊司机吊起来。

随后,塔吊就晃晃悠悠升起来了。

这时,我抬头注意到塔吊架上挂着大大的牌子,写着塔吊操作“十不准”,其中第三条

就是“指挥信号不明不吊”“塔臂下有人不吊”。

检查人员发现,整个工地由几个小施工现场组成,施工人员穿着很随意,并没有穿工作服,甚至连安全帽都无人戴。

在河南建隆的施工现场,塔吊下的一名男子只穿着一条短裤光着膀子在往吊钩上系东西。施工现场的钢材作业区有2名工人在忙碌,他们也没有戴安全帽。

## 镜头3 外墙安全网大面积破损

检查人员介绍,工地外墙的安全网是保证施工人员高空作业安全的法宝,这个工地外墙安全网已经大面积破损,如果有人失足掉下来,这些破损的安全网根本不能承受。

另外,普通安全网容易被点燃起火,根据消防要求,外墙安全网的材质必须是防火材料,以免发生火灾时燃烧发生危险,而这个工地依然在使用易燃安全网。

记者注意到,这些高层建筑的安全网许多都已经拆除,工人们就在没有任何防护措施的高层上作业,一旦出现脚下打滑的情况,

后果不堪设想。

检查人员检查消防灭火器材时,在工地工作人员的指引下才在门口的角落里发现了两个灭火器。其中一个已经没有压力,不能使用了。另外一个只有一半压力,也不足以保证这么大的工地的灭火需要。这个工地也没有配备消防水源。

检查结束后,建委工作人员表示,这个工地目前还未纳入市建委正常监管范围,按照职责划分,他们会把发现的问题及时反映给中原区建设局处理,并由中原区建设局督促该工地整改。

## 农业路与沙口路口 路过这3条“沟” 总害怕被墩一下



晚报记者 刘怡辰 文/图

昨天,读者王先生来电:在农业路与沙口路交叉口往东20米处,有3条“沟”,没有任何标志,很多人在这里摔倒。

昨日下午4时,我来到现场,这3条“沟”位于农业路与沙口路立交桥下,每条“沟”相隔100多米,南北横跨在农业路上,宽约30厘米。

因为是主干道,来往的车辆和行人较多,车辆过往时,不时发出“咚咚”的响声。

骑电动车路过的郭先生说:“我每天都要从这里经过,这3条‘沟’有一个月了,我差点被摔了一下。不知道是谁挖的,也不填好,很不方便。”

开车的李先生说:“从农业路往西刚好是个下坡,到‘沟’前急刹车很容易追尾,不刹车过去的话,被墩一下,对车也不好。希望赶紧修。”

骑自行车的李女士说:“也没个提醒标志,骑车的人稍不注意就‘咣当’一声,可着劲被墩一下,这几条‘暗道’没少坑人。”

记者拨打12319建设事业服务热线,工作人员称,目前无法联系到相关部门,联系到将通知对方尽快解决。



工地上,一名不戴安全帽的工人正在作业。